
iüres 
arlaaállampénztár - mondotta a pénz- 

elá Myminiszter a kamara ülésén - és 

micsen pénz arra, hogy a felekezeti 

n Ikolák részére az előző kormány ál- 

a megszavazott államsegélyt kifizes- 

. Az államsegélyt a mult esztendő 

ütségvetési feleslegéből kellett volna 

talni, abból a feleslegből, melyet 

t Averescu-kormány papiroson ki is 

mutin attatott és amelynek igy az állam- 

enyu csszában meg is kellett lennie. Bi- 

Uaayos, ha ezek a milliárdok nemcsak 

uaholdban léteznek, a kisebbségi isko- 

t délután e is hozzájuthattak volna ahhoz a 
d tmogatáshoz, melyet számukra kilá- 

mit iltsba helyeztek. Hogy nem igy tör- 
EeT7 tat, mélységesen sajnálatos, mert 

aáltal a kultura terjesztése elől vo- 

8 ttak el olyan összegek, melyek ezt 

egyetemes emberi célt minden po- 

ikán tul szolgálták volna. önkénte- 

lnül felmerül azonban a kérdés, ha 

sfelesleg csak papiroson szerepelt. 

bnnan volt az a bizonyos három 

illiárd lei, amelyet az Avereseu- 

brmány már bukása után a legkülön- 

imiii özőbb célokra szétosztott? Hisszük, 

ogy ez a jogos kérdés nem fog a napi 

4 olitika utvesztői között elposványo- 

Ereggt dni, hanem tényleg odakerül, ahová 

aló: a független és pártatlan biróság 
e 

lé. Ebben a kérdésben a kormány és 

Hlenzék álláspontja a parlamentben 

ségesnek mutatkozott, amiből az is 

övetkezik, hogy ezuttal a parlament 

nyleg az ország lakosságainak egy- 

ges akaratát juttatta kifejezésre. A 

irósági eljárás bejelentésén tul is 

an azonban valami, ami mellett a 

isebbségek nem haladhatnak el szó 

élkül. Ez a pénzügyminiszter beszé- 

ének ama része, amellyel mintegy 

gazolni akarta, hogy a kisebbségi is 

oláknak nincs szükségük államse- 

élyre, mert nivójuk magasabb, mint 

román iskoláké és ezt a magasabb 

nivót a románság elnyomatása által 

érték el. Az indokolás, amellett, hogy 

sántit, legalább is furcsa. Mi ugy kép- 

eljük, hogy az iskola nivója soha nem 

lehet tulmagas. És bizonyára ezen a 

véleményen van velünk együtt a kö
z- 

oktatásügyi miniszter is. Azután ta- 

lán megjegyezhetnök azt is, hogy az 

18 erdélyi román iskolák az elnyomatás 

dacára is magasabb fokon állottak, 

Z mint az ókirályságbeli iskolák, ame- 

W lyek pedig bizonyosan nem panasz- 

m kodhattak elnyomatásról. Hiszen meg- 

Z értjük, ha nincsen pénz, nem lehet fi- 

zetni. De nem értjük, hogy m
iért kell 

egy a multba veszett kormányzati 

rendszer esetleges hibáiért a több- 

ségből immár kisebbséggé vált nem- 

zetet vádolni és régi hibákért uj vá- 

dat kovácsolni ellenük. Különösen 

most, amikor a hadügyminiszter kije- 

lentette, hogy a kormány a legiobb 

érzelmekkel eltelt a kisebbségekkel 

szemben. Ez az, amit
 nem értünk. 
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A magyar kérdés nem elintézhető 
néhány renegátnak képviselővé való megválasztásával 

Bukarest, augusztus 3. 

A kamara tegnap délelőtti ülésén 

Joanitescu kérdést intézett a 

kormányhoz igaz-e, hogy általáno
s 

amnesztiát készit elő, vagy pedig 

csak a választási visszaélésekre fo
g 

vonatkozni. A nemzeti parasztpárt 

elitéli a csupán a választási vissza- 

élésekre vonatkozó amnesztiát. P o- 

pescu Stelián kifejtette, hogy 

csupán 
a hadbiróságok előtt fekvő és 

régebbi időkből származó sok- 

ezer pernek a törléséről volt 

szó, de az általános amnesztia 

kérdése szóba sem került. 

Joanitescu ezután Lupuhoz for- 

dulva kérdezi, hogy milyen munkás- 

politikát fog folytatni főként a 

szindikátusok kérdésében és azono- 

sitja-e magát elődjének az egyesült 

szindikátusok feloszlatására vonat- 

kozó akciójával vagy pedig ragasz- 

kodik ahoz a politikához, amelyet 

kilenc év előtt hangoztatott a kor- 

mányban. 
A délutáni ülésen Cantacu- 

zinó Misu személyes kérdésben 

szólal fel, amire Duca belügymi- 

niszter rögtön válaszol. Utána S a s- 

su beterjeszti a civillistára vonat- 

kozó törvényjavaslatot, amely sze- 

rint 
a királyi civillistát évi ötven- 

hatmillió leiben állapitják meg. 

Ezen összegből huszonkétmillió 

Mihály királyt, huszmillió Má- 

ria királynét, hétmillió Miklós 

herceget, ugyanennyi Elena 

anyahercegnőt, négymillió pedig 

a régenstanácsot illeti. 

Ezután Banu előterjesztette a 

kormány felirati javaslatát, amely 

hangsulyozza, hogy csakis az összes 

erők egyesitett munkájával lehet 

azokat a nehéz kérdéseket megol- 

dani, amelyek elintézésre várnak. 

Fildermann a zsidóság nevében 

elfogadja a javaslatot. Maniu 

ezzel szemben a nemzeti paraszt- 

párt felirati javaslatát olvassa fel, 

amely szerint szükség van a törvé- 

nyességre, uj választások elrende- 

lésére, a közigazgatás decentralizá- 

lására. helvi autonómiára, a tiszt- 

viselői fizetések állandósitására, a 

valuta meeszilárditására. gazda- 

sági szabadságra. a vámilletékek 

reviziójára és a nemzeti parasztpárt 

programjában szereplő más elvek 

megvalósitására. Borca Lupu 

párti felszólalása után Bethlen 

György gróf a magyarság nevében 

hosszabb beszédet mondott, amely- 

ben elsősorban megindokolta azt, 

hogy a Magyar Párt a legutóbbi 

választásokon miért nem kötött 

egyezményt egy román párttal sem. 

Ezután a választási visszaéléseket 

tette szóvá és sulyosan elitélte a 

kormánypártnak azt a politikáját, 

amely szerint 

néhány renegát magyar meg 

választásával elintézhetőne 

vélte a kisebbségi kérdést. 

Kijelentette, hogy a magyar kisebb- 

ség az állammal szemben kötelezett
: 

ségeit hiven teljesiti, de az állam- 

polgári kötelezettségek közé nem 

tartozik az, hogy minden kor
mány- 

nak szabad prédái legyenek a vá- 

lasztásokon a magyar tömegek. 
Pa- 

naszolta ezután a letartóztatásoka
t, 

majd kijelentette, hogy a magyar 

ság a történtek dacára üis tovább 

fog haladni a törvényesség 
utján, 

tartózkodni fog bármelyik párt 

iránti gyülölettől, de követelve 

mindig mindenkitől és mindaddig 

mindazt, amihez a magyarságnak 

joga van. A felirati javaslatot 
nem 

fogadja el. 
Roth Hans Ottó a németek

 ne- 

vében elitélte a román pártoknak 

azt a tendenciáját, amely a ki
sebb- 

ségek között ellentéteket k
iván szi- 

tani és kijelentette, hogy a
 javasla- 

tot nem fogadja el. B alás liberá- 

lis magyar képviselő kijelentette, 

hogy a javaslatot megszavazza. 

Duca belügyminiszter hangsu- 

lyozta, hogy örül a kisebbs
égek 

részéről az együttmüködés ér- 

dekében kifejezésre juttatott 

óhajnak 

Ezzel szemben Maniu 
nyilatkozata 

valósággal kormányprogram. 
A ka- 

mara ezután nagy többségge
l elfo- 

gadta a felirati javaslatot,
 amelyet 

a kamara és szenátus 
küldöttségei 

ma délelőtt nyujtanak át a régens 

tanácsnak. A parlament mindkét 

háza szerdán délelőtt még rövid 

ülést tart, mely után a rendkivüli 
ülésszakot berekesztik. 
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Kibővitik 
a temesvári vizvezetéki hálózatot 

Temesvár, augusztus 3. 

Vidrighin Sztan vizvezetéki 

igazgató már régebben előterjesztést 

tett a városi tanácsnak, hogy a temes- 

vári vizvezetéknek vizet szolgáltató 

főforrástól - tekintettel arra, hogy a 

város lakossága egyre növekszik és 

uj csövek elhelyezése is nagyobb ará- 

nyokat öltött, még egy fővezetéket 

fektessenek le. A városi tanács annak 

idején a vizvezetéki igazgató előter- 

jesztését elfogadta, mert belátta, hogy 

amig az ország majd minden nagyobb 

városa vizvezetéki zavarokkal küzd, 

addig Temesvárott ebben a tekintet- 

ben kifogástalan a helyzet. Vidrighin 

Sztan igazgató az uj fővezeték lefek- 

tetésére vonatkozólag elkészitette a 

részletes terveket és azok alapján a 

város kiirta a pályázatot. Az uj fő- 

vezeték lefektetési munkálataira ti- 

zennégy cég adta be a pályázatát. A 

tegnap megtartott állandó választ- 

mányi ülésen az erre vonatkozó munr: 

kálatokat négymillió lei értékben 

Latzer és Kutser béecsi cégnek 

adták ki. A legközelebbi jövőben már 

megkezdik a második vizvezetéki fő- 

vezeték épitésének a munkálatait. 

Meg akartákverni 
saját vezérüket a munkások 

Budapest, aug. 2. 

Megirtuk, hogy a budapesti Eg
ye: 

sült Izzó és Lámpaárugyár bé
remelési 

követelések miatt munkásait
 elbocsá- 

totta és az üzemét szünetelteti. Ezzel 

kapcsolatban a többi va
sipari üzemek- 

ben részleges sztrájk kezdődö
tt. Ebben 

a munkabeszüntetésben az
onban a Ke- 

resztényszocialista érzelmü munkás- 

ság nem vett részt, mire megkapták 

a béremelést. Ez a körülmény kész- 

tette arra ugy a kereszt
ényszocialista, 

mint a szociáldemokrata 
munkásságot, 

hogy gazdasági érdekeik megvédése 

céljából megbeszélést 
tartsanak. Az 

értekezleten a szociáldemokrata párt 

központi kiküldöttje elnökölt és ami- 

kor a keresztényszocialista kik
üldött 

beszédére került volna a so
r, az ülésb 

minden indokolás nélkül hirtelen be- 

rekesztette. Az elnök eljárása 
a mun: 

kásság körében óriási felháborodást 

keltett. Hangos kiáltozás, 
lárma kelet- 

kezett és rendőröknek kellett közbe- 

lépni, hogy a felizgatott 
tömeg saját 

vezérét el ne verje. A munkások
 til- 

takoztak az ellen, hogy a szocialista 

vezérek a munkásság gazdasági 
küz- 

delmeibe pártpolitikát vigyenek b
ele. 

Az elkeseredés oly nag
y, hogy a mun- 

kásság megfontolás tárgyává teszi, 

vajjon ne lépjenek-e 
ki a szakszerve- 

zetekből, ahol a politika fontosabb. 

mint a munkásság megélhe
tése. Teg- 

nap a csepeli munkásság 
gyülést tar- 

tott s kimondotta,hogy ne
m csatlako- 

zik a sztrájkhoz. 
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Romantikus 
konjunktura-történet járja most a 
bánsági papucskészitők között. Arról 
szól a történet, hogy a távoli Japán- 
ban hirtelen nagy kelendősége támadt 
a szines papucsnak és ez a bánsági 
specialitás ragyogó üzletkötéseket je- 
lent a japáni kereskedőkkel, mert a 
japáni asszonynép számára ezt a di- 
vatot teremtette meg - egy szegedi 
szinésznő. A szegedi szinésznő, a le- 
genda szerint, nemrégiben megismer- 
kedett egy gazdag japán birtokossal 
és a felesége lett. A sárga arisztokrata 
kivitte magyar feleségét Japánba s a 
téli idény folyamán ottani palotájá- 
ban nagy estélyt rendezett, amelyre 
hivatalosak voltak az előkelőségek 
asszonyaikkal. Ezen az estélyen a há- 
ziasszony szegedi szines papucsban 
jelent meg, amit a japáni nők elragad- 
tatással csodáltak meg. Csakhamar 
divat lett Japánban a szegedi szines 
papucs s ma ott ez a sikk: minden va- 
lamirevaló japáni hölgynek szegedi 
papucsot kell viselnie. Igy hirtelen 
fellendült a papucskészitő ipar Szege- 
den és környékén, mert Japánból foly- 
tonosan jelentékeny ujabb megrende- 
lések érkeznek. Berberszki Mita becs- 
kereki papucsosnak is fülébe jutott a 
japáni konjunktura hire és erre való 
hivatkozással a bánsági kereskedelmi 
és iparkamara vezetőségéhez fordult 
felvilágositásért, hogyan lehetne kap- 

csolatot teremteni japán cégekkel. A 

bánsági papucs a szegedihez hasonló 
fajta és ugyanolyan jó hirneve van, 

ezért azt tartja a becskereki papucsos- 
mester, hogy jól elhelyezhető kiviteli 
cikk válnék belőle. A kamara tanul- 
mányozás tárgyává tette a kérdést és 

megpróbál kapcsolatot létesiteni Ja- 

pán és a bánáti papucsipar között. 

- A temesvári mezőgazdasági 
kamara kormánybiztosa. Bukarest- 
ből jelentik: Slavescu Virgilt a 
kormány a temesvári mezőgazda- 
sági kamara kormánybiztosává ne- 
vezte ki. 

- A városi főorvos hazatért 
szabadságáról. Prostean Oktá- 
vián dr. városi tiszti főorvos, aki 
szabadságát Karlsbadban töltötte, teg- 
nap visszatért Temesvárra és ujból 
átvette hivatalának a vezetését. 

- Az egiptomi király Rómában. 
Rómából jelentik: Fuad egiptomi ki- 
rály tegnap délben Rómába érkezett. 
A pályaudvaron az olasz király, Mus- 
solini miniszterelnök és a diplomáciai 
testület fogadták. 

- Románia uj londoni követe. 
Bukarestből jelentik: Titulescu volt 
londoni követnek külügyminiszterré 
történt kinevezésével megüresedett 
londoni követi állást Antoniade 
Konstantinnal töltik be. Antoniade 
nem diplomata és a román politikai 
életben sem játszott szerepet, előnye 
azonban az, hogy nagyszerü kül- 
földi összeköttetésekkel bir és a há- 
boru alatt fontos megbizatásokban 
sokat tartózkodott a külföldön. An- 
toniade közeli kinevezése politikai 
körökben meglepetést kelt. 

Mindenki a forradalomról beszél , ezen szvai 
Portugáliában, melynek kitörését a napokban várják 

Madrid, aug. 2. 
Portugáliában, az állandó forra- 

dalmak hazájából, ujabb puccshirek 
érkeznek. A Madnidba érkezett je- 
lentések szerint Lisszabonban és 
egész Portugáliában a helyzet ismét 
rendkivül kiélesedett. 
A polgárság másról sem beszél, 
mint a közeli forradalom és 
puccs eshetőségeiről és ilyen 
körülmények mellett természe- 
tes, hogy a közvéleményben pá- 

nik jelei mutatkoznak. 
A pucecstervet előkészitők az eddig 
érkezett hirek szerint, csak akkor 
robbantják ki az uj forradalmat, 
ha a Portugália részére Amerika 
által nyujtandó 15 millió font ál- 
lami kölcsön tárgyalásai sikeres be- 
fejezést nyertek. Portugália uj mi- 
niszterelnökeként Vincenti Frei- 
szam.e.m 

n naencama eet 

tagot emlegetik, akinek igen ter- 
mészetesen nagy szerepe van a 
puces előkészitésében. A készülő 
forradalom hiréről szóló bizonyta- 
lan helyzet mellett Carmona 
miniszterelnök is szükségesnek tar- 
totta a nyilatkozatadást és egyes 
külföldi lapok munkatársainak oly- 
értelmü nyilatkozatot tett, hogy a 
készülő eseményekről teljesen tájé- 
kozva van és 
semmilyen eszköztől sem visz- 
szarettenve fogja még csirájá- 
ban elfojtani a bárki részéről is 
történő felforgató kisérleteket. 

A helyzet mindezek dacára Portu- 
gáliában nagyon komoly. Erre val! 
a véd és dacszövetség is, amelyel 
forradalmi mozgalmak esetére Por- 
tugália éppen a mult napokban irt 
alá Spanyolországgal. 
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Sid Chaplin nemCharleyChaplin 
vagy 

Az ominozus névközösség megtéveszti a közönséget 
femesvár, augusztus 3. 

A vasárnapi mozielőadásra igen 
behizelgő hangu plakát hivogatta a 
közönséget. Elsőrangu filmattrak- 
ciót igért, a Charley nagynénje 
cimü vigjátékot, melyben Sid 
Chaplin „hirneves komikus, a 
hires kacaegtató lett volna hivatott 
ellenállhatatlan derültségre inge- 
relni a nyári hőségben elernyedt 
közönséget. Hát ami az ingerültsé- 
get illeti, abban nem is volt hiány. 
Soha ily kétségbeejtően sivár fil- 
met! Se szellem, se szinészek, se ta- 
nulság, se rendezés, semmi a vilá- 
gon nem maradt meg eszünkben e 
több mint együgyü helyzetek zür- 
zavaros káoszából, csak két ironiku- 
san nevető szó Charley és 
Chaplin, melyekre azonnal visz- 
szatérünk. De előbb még egyet. 

Legfőbb ideje volna nálunk is 
a nagy nyugati államok példá- 
jára, megvalósitani a filmek 

sajtókritikáját, 
egyrészt mert szellemi közszükség- 
leteket kielégitőproduktumokrólvan 
szó, melyeket érdemes nyilvántar- 
tani, másrészt mert joga van a kö- 
zönségnek drága pénzéért arra, hogy 
sajtója eleve tiltakozhassék olyan 
értéktelen filmek előadása ellen, 
melyek nem oktatnak, nem szóra- 
koztatnak, még csak nem is érde- 
kelnek, csak felbosszantanak. 
A filmszinház, ha monopolizálva 

van, akkor is éppen olyan üzlet, 
mint bármilyen más kereskedelmi 
vállalkozás. A jó pénzért jó árut 
adj elve épp olyan kötelező a nagy 
moziszinház, mint a legkisebb sza- 
tócs részére, sőt a mozi egyenesen 
példaadóan járhat elől e szép keres- 
kedelmi parancs követésében, hisz 
az ő vevői igazán nem maradnak 
adósak, rögtön fizetnek, alkudozás 
nélkül. Ők fizetnek, de valljuk meg 
őszintén, hogy igen megcsalatva 
érzik aztán magukat várakozásaik- 
ban, ha nevetséges tragédiák vagy 

tzme. 

- Vaitoianu tábornok lovagias 

ügye. Bukarestből jelentik: Birtolom 

őrnagy, Pop-Cicio István veje provo- 
káltatta Vaitoianu tábornokot. mert 
ez a parlament egyik legutóbbi ülésén 
azt állitotta az őrnagyról, hogy egy 
asszony megpofozta. 

- Meghosszabbitották a rendőrpre- 
fektus szabadságát. A belügyminiszte- 
rium augusztus tizenötödikéig meg- 
hosszabbitotta Liuba Valér dr. te- 
mesvári rendőrprefektus szabadságát. 
aki egy Drezda melletti szanatorium- 
ban gyógykezelteti magát. 

"..... 

sirnivaló vigjátékok pördülnek le 
előttünk a vásznon, mint a minapi 
Chaplin film. Charley és Chaplin! 
E két szó a köröttük felsorakozó 
heroika-komikus jelzőkkel, ugyebár 
mindegyikünknek azonnal a párat- 
lan, az utólérhetetlen Chaplint ju- 
tatta az eszünkbe s nem azt a sanda 
madárijesztőt, ki Sid Chaplin név 
alatt ténfergett a vásznon. A plakát 
nem állitott valótlanságot. Sid 
Chaplin volt bejelentve, de azért a 
nagyközönség mégis csalódottságot 
érzett, mert ő az igazit várta, nem 
a misztifikálót. Utóvégre is külö- 
nösen a vasárnapi, kenyerét nehe- 
zen kereső publikaom nem lehet a 
moziirodalomban annyira jártas, 
hogy a sztárok keresztneveit is nyil- 
vántartsa. Ő elindul, mint mi is 
annyian, a hivó szó után, a Chaplin 
név után, hogy élvezze két gondta- 
lan órán át a kedély aranyhumoru 
jóttevője s megvonja esetleg a vár- 
ható öröm reményében szájától ta- 
lán a falatot. Hisz egy munkásesa- 
lád költségvetésében nagy rubrika 
ez s végeredményben megismerkedik 
a csapnivaló Siddel. 
Nem szép eljárás ez a város leg- 

szegényebb rétegével szemben még 
akkor sem, ha különben minden 
rendben van. Hisz 
a városi mozgófényképszinház 
szakértő igazgatósága nálunk- 
nál is jobban tudhatja, hogy az 
ilyen ominózus névközösség az 
igazi Chaplin közönségét csalo- 
gatja a szinházba és nem a 

talmiét, ; í 

kire senki sem kiváncsi. Én azt hi- 

szem, hogy az igen tisztelt igaz- 

gatóságnak sem tetszenék, ha egy- 
szer elindulna Shakespeare, a drá- 
makirály tragédiáját élvezni s csak 

a sziniap pontosabb betekintése 
után jönne rá, hogy a kérdéses fé- 
remüvet nem Shakespeare Vilmos, 
hanem Shakespeare Ede irta. 

Flaneur. 

- Kézrekerült a szivenszurt cse- 
csemő gyilkosa. Zentáról jelentik: 
A Zentához közeli tanyákon - mint 
megirtuk - nemrégiben egy cse- 
csemő holttestére bukkantak. mely- 
ről megállapitották. hogy előbb szi- 
vét kötőtüvel átszurták, majd össze- 
roncsolták gégéjét és a tetemet a 
kóbor kutyák prédájául a földeken 
hagyták. A rendőrség kinyomozta 
a szerencsétlen gyermek anyját, aki 
egy Nedák Mária nevül felsőhegyi 
lány. Tagadja, hogy a gyermeket 
meggvilkolta volna. A rendőrség le- 
tartóztatta. 

Versecről jelentik: A jugoszláv 
ügyminiszter feloszlatta a Verseci, 
rosi tanácsot, mert müködése ellen 
lönböző panaszok merültek fel. 
nácsban eddig a kisebbségek k 
csupán a németek nyertek képvi 
tet. Az ujonnan kinevezendő tan, 
ban a németeken kivül a magya 
román kisebbség reprezentánsai iv 
lyet foglalnak majd. Az uj tanács 
nevezése még e héten megtörténil 

- Ui zeneiskolai tanár. Ul 
teanu Radut, a kiváló muzsiku 
temesvári tanács augusztus elsej 
kezdve a városi zeneiskolához a z 
esztétikai és dirigensi tanszékre 
des tanárrá nevezte ki. Urlate 
már el is foglalta uj állását. 

- Zarándoklatok Máriaradn 
A máriaradnai bucsujáró egyle 
német bucsusok részére augus: 
14-én rendezi a zarándoklatot Má 
radnára. Indulás reggel két szal 
toriánus atya vezetésével. 
bucsusok szeptember 6-án reg 
indulnak Faragó János dr. teolo 
tanár és Takács János gyárvá segédlelkész vezetésével. 
- Meggyilkolta menyasszonyát ( 

cseh uiságiró. Prágából jelentik: 
talkó cseh ujságiró ellen a prá 
vizsgálóbiró elfogatási paranc 
adott ki, mert az a gyanu merült 
ellene, hogy meggyilkolta Veresm 
thy Margit nevü magyar szárma 
menyasszonyát, hogy ily módon h 
zájusson a leánynak ötvenezer ko 
nát kitevő hozományához. Mitalkó 
len a gyanut növeli az a körülmé 
hogy a gyilkosság felfedezése nut 
nyomtalanul eltünt. 

- Hafodszor felfüggesztett vár 
tisztviselő. Aradról jelentik: Meg 
tuk, hogy Olariu István Aradvár 
vezértitkára ötszöri felfüggesztés utá 
szolgálattételre jelentkezett. Er 
Arad város választmánya Olarin Is 
ván vezértitkárt ujból - ezuttal h 
todszor - felfüggesztette állásától. 

-A városi illetékek elleni felebb 
zések tárgyalása. A városi illetékek 
és különösen a lakások értéke utá 
fizetendő taksákat a városi közegek 
mint azt annak idején megirtuk 
sok esetben tulmagasan állapitottá 
meg. Természetes, hogy számos felel 
bezés érkezett be a városhoz. A felel 
bezéseket most tárgyalja a 
Kálmán ádr. elnöklete mellett müköd 
felebbezési bizottság és minden mé 
tánylást érdemlő esetben a városi ill 
tékeket leszállitotta. A bizottság meg 
értő magatartása a város polgárságái 
nak körében megelégedést váltott k 

leletét 

- Seipel és Seitz tárgyalásai. Bécs 
ből jelentik: Seipel kancellár é 
Seitz főpolgármester tárgyalásoka 
folytatnak a tervezett várőrség kérdé 
sében. Különösen a kérdésnek am: 
részével fognak behatóbban foglal 
kozni, vajjon a várőrség felállitász 
külföldön milyen benyomást keltett 
A bécsi közvélemény természetesen fo 
kozott érdeklődéssel tekint a két poli 
tikus találkozása elé. 
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ARGENTINIA MAR NEM HA.- 

RAGSZIK. Buenos Airesből jelentik: 

A kamara legutóbbi ülésén a külügy- 

miniszter olyértelmü törvényjavasla- 

tot terjesztett be, 

hogy Argentinia ismét hajlandó részt- 

venni a Népszövetség munkájában és 

amely kimondja, 

visszavonja kilépését. 

Hirtelen elhunyt magyar tábor. 

nok. Budapestről jelentik: Nyék- 

hegyi Ferenc honvédtábornok a 

Váci-utcában hirtelen rosszul lett és 

pár perc mulva meghalt. Halálát sziv- 

szélhüdés okozta. 

- ötvenhat fok. Néhány 

óriási meleg kinozza az embereket. A 

nap óta 

hőség ugylátszik most érte el a tető- 

pontját, mert amig egy-két nappal ez- 

előtt 50-52 fok Celsius 

addig tegnap a hőmérő 56 fokot mu- 

tatott. 

volt napon, 

- Nincs vámvisszatérités. Buka- 
restből jelentik: Az uj vámtörvény 
életbeléptetése idején a pénzügy- 
miniszterium utasitása szerint az 
április 9-14 időközben feladott 
áruk után már az uj vámtarifákat 
kellett alkalmazni, egyidejüleg uta- 
sitotta azonban a pénzügyminiszte- 
rium a vámközegeket, hogy ezek- 
után az áruk után csak a régi vá- 
mot vételezzék be, a régi és az uj 
vám között mutatkozó különbözetet 
pedig letétként kezeljék arra az 
esetre, ha az uj vámok alkalmazása 
körül más álláspontra jutna a pénz- 
ügyminiszterium. Ebben a kérdés- 
ben most végleges döntés történt, 
mert a pénzügyminiszterium utasi- 
totta az összes vámhivatalokat, hogy 
a letétként kezelt vámkülönbözete- 
ket vételezzék be és szállitsák az 
állampénztárba. 

- Üdvös rendelkezés. Bukarest- 
ből jelentik: Az államvasutak ve- 
zérigazgatósága elrendelte. hogy a 
vonatok érkezése és indulása után 
félórai időközökben a várótermeket 
és a perront az állomásfőnökök se- 
pertessék és tisztitassák. Az uj ren- 
delkezés higienikus szempontból 
felette üdvös. 

- A szovjet a Népszövetség érte- 

kezletén. Genfből jelentik: A szovjet- 

kormány táviratilag közölte a Nép- 
szövetség főtitkári hivatalával, hogy 

részt vesz az augusztus huszonharma- 

dikán kezdődő közlekedésügyi és tran- 

zitóforgalmi értekezleten. 

- Lávafolyam a Vezuv mellett. 

Nápolyból jelentik: A Vezuv főláva- 

folyama ötven méter 'széles és egy ki- 

lóméter hosszu területen kiöntött, de 
a védőgátakat még nem haladta tul. 

A Vezuv müködése tovább tart, hamu- 

eső és kőtömegeket zudit a környékre. 

A lakosság óriási izgalomban él, mert 

a tüzhányó egy nagy kitörésétől tart. 

* Jégszekrények, fagylaltgépek, 
email és aluminiumáru leszálitott áron 
kapható Scherter Ottónál, Temsvár, 
Belváros. 

- UCiabb kommunista tüntetés 
Franciaországban. Párisból jelentik: 

Ismeretes, hogy Vansetti és Saccc 

olasz anarchistákat Amerikában ha- 
lálra itélték. A kivégzésnek hétszeri 

halogatás után augusztus tizedikén 

kellene megtörténnie. A két olasz ha- 

lálra itéltetése ellen Lyonban a kom- 

munisták nagyarányu tüntetést ren- 

deztek, amelybe a rendőrség kényte- 

len volt beleavatkozni. Az összetüzés 

során a rendőrség fegyverét használta 

és tizenöt tüntetőt sulyosan megsebe- 

sitett. 

- Sinforrasztás után kövezetbur- 
kolás. A város állandó választmánya 

tegnap tartott ülésén Miklósi Kor- 

nél dr. villanytelepi igazgató javasla- 

tára elhatározta, hogy a fővonalakon 
a villamos sinek közötti kövezetet bi- 

tumennel önti be. Ennek az uj munká- 
nak az a célja, hogy a villamossinek 

tartósságát biztositsa. A munkálato- 

kat a nagyváradi Bitumen cég kaptal 

A B. D. Z. a félhivatalos cáfoló 
szerepében tetszeleg, mire hivatalosan cáfolják 

Vemesvaár, aug, 3. 

Rossz a villanytelep párisi gépe 
cimen tegnap megirtuk, hogy a 
Iranciaországból rendelt gőzturbi- 
nán többféle hibát fedeztek fel, 
amelyeket most javitanak és igy 
egyelőre szó sem lehet arról, hogy a 

régi gőzturbinát leszereliék. Erre 

vonatkozólag Miklósüi Kornél dr. 
villanytelepi igazgató magya rázatul 

közli velünk, hogy a világhirü és a 

gőzturbinaszerkesztésében uttörő 

Rateau tanár által konstruált 

gőzturbina kivitele a legmodernebb 

elvek szerint történt. A vele kap- 

csolt és Resicán épitett generátoron 

még pótmunkálatokat kell végezni, 

amelyek folyamatban vannak és 

amelyek befejezése után a gépeso- 

port minden tekintetben megfelelő 

lesz. Az uj gép üzembevétele után 
fokozatosan ki lehet majd selejtezni 

a régi dugattyus gőzgépeket, ame- 

lyek gőzfogyasztása lényegesen na- 

gyobb, mint az uj gőzturbináé. A 

gépcsoport szerelését a francia Ra- 

teau társaság szerelője végezte, aki 

a generátor pótmunkálatainak befe- 
jezése után visszautazik Francia- 
országba. Miklósi igazgató magya- 
rázatát tegnapi cikkünkhöz a leg- 
nagyobb készséggel közöljük annál 
is inkább, mert a Banater Deutsche 
Zeitung az utóbbi időben gyakran 
tetszeleg magának a félhivatalos 
cáfoló szerepében, holott Miklósi 
igazgató fenti nyilatkozatával, mely 
nem cáfolja, csak magyarázza a 

tegnap cikkünkben irottakat, nyerte 

cáfolatára a legszebb cáfolatot. 
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Magyar karmester a román - Olasz fascisták látogatása Bu- 

operában. Csányi Mátyás zene- dapesten. Budapestről jelentik: Tu- 

szerző és karmester szeptember else- 

jétől kezdve a kolozsvári román ope- 

rához szerződött karmesteri minőség- 

ben. A kolozsvári román opera Csányi 

személyében kiváló és nagytehetségü 

karmestert nyert. 

Robbanás egy japán hajón. To- 

kióból jelentik: A Tokiva japán hajón 

egy bomba a nagy hőségtől felrobbant 

Husz tiszt meghalt, számos tiszt és 

közlegény sulyosan megsérült. A ha- 

jót sikerült a kikötőbe vontatni. 

= Eljegyzés. Petric József dr. a 

futballszakosztály elnöke 

Bu- 

temesvári 

eljegyezte Lang Lily urleányt 

karestből. 

- Erdély és Bánság kereskedői or- 

szágos egyesületbe tömörülnek. A 

román imperium átvétele után a Te- 

mesvári Kereskedők Egyesületének 

mintájára Erdély és a Bánság számos 

helyén alakultak a kereskedők érde- 

keit képviselni akaró testületek, me- 

lyek néhány év előtt megalakitották 

az Arad-Bánsági Kereskedelmi Egye- 

sületek Szövetségét. Ez a szervezet 

azonban nem foglalta magában az 

összes kereskedelmi érdekképviselete- 

ket ugy. hogy egységes akciók indi- 

tása nehézségekbe ütközött. Kun Ri- 

chárd a temesvári egylet elnöke ezért 

mozgalmat kezdeményezett, melynek 

az a célja, hogy az ókirályságbeli Sfa- 

tul Negustoresc mintájára Erdély és 

Bánság kereskedőit egy egyesületben 

egyesitse. Kun Richárd erdélyi körut- 

ra indult, melynek során megláto- 

gatta és részben még meglátogatja 

Dévát, Brassót, Kolozsvárt, Marosvá- 
sárhelyt, Szatmárt és Nagykárolyt. 

Me vizvezetéket Mri fürdőszobát 
csináltat herendez 

kérjen ajánlatot 

Hirschl u. Comp. cégtől 
Kossuth Lajos-u. 7. - Telefon 717, 16-76. 

ratti, az olasz fascistapárt főtitkára 

értesitette Almássy Lászlót, az egy- 

séges párt elnökét, hogy az olasz kép- 

viselők ősszel meglátogatják Budapes- 

tet. Egyben sajnálkozásának adott ki- 
fejezést, hogy a látogatáson nem ve- 

het részt. Az egységespárt ünnepélyes 

fogadtatást készit elő az olasz képvise- 

lőknek. 

- A német katonai sisak és a Ííran- 

cia utea. Párisból jelentik: A nagyha- 

talmak hosszas tárgyalás után végre 

beleegyeztek abba, hogy a német kor- 

mány államaikba katonai attasékat 

küldhessen ki. Franciaországgal is 

létrejött ez a megállapodás, de a gya- 

korlati keresztülviteltől egyelőre a 

közhangulat miatt elállanak, mert a 

francia utca még nem érett meg arra, 

hogy német sisakos tisztet lásson. Ez- 

zel a kérdéssel párhuzamosan tárgyal- 

tak magyar katonai attasék kiküldé- 

séről is és ennek eredményeképpen 

Angliában már a magyar katonai 
attasé elfoglalta hivatalát. 

- Szomoru statisztika. Budapestről 

jelentik: A Magyar Statisztikai Szem- 

le adatai szerint a világháboru idején 

a régi Magyarország az osztrák ma- 

gyar hadseregnek 43.5 százalék kato- 

naságot szolgáltatott, mig a háboru- 

ban hősi halált haltak közül a ma- 

gyarok 42 százalékkal szerepelnek. 

- A drága uborkáért fogház. Bu- 

dapestről jelentik: A budapesti uzsora- 

biróság Einzig Dénes piaci árust 

uborkadrágitásért négy napi fogházra 

és husz pengő pénzbüntetésre itélte. 

Ez az első fogházbüntetés Magyaror- 

szágon árdrágitásért. 

-A hálás páciens. Corcan Já- 

nos dr. Szerb-utca két szám alatt lakó 

orvos lakásában tegnap a takaritást 

végző házmesterné egy fiatalembert 

talált, aki álkulcs segitségével hatolt 

a lakásba. A rendőrségre kisérték, 

ahol kiderült, hogy egyik paciense az 

orvosnak és ennek távollétét arra 

akarta felhasználni, hogy saját ruha- 

tárát kielégitse. Letartóztatták. 

e essen kétségbe 
ha nem telik Önnek nyaralásra, vag

y 

fürdőhelyi 

Kérjen 

tartózkodásra, mert az 
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ROMÁNIA KÉPVISELŐI A NÉP- 

SZÖVETSÉG őÖSZI ÜLÉSSZAKÁAN. 

Bukarestből jelentik: A Népszövetség 

szeptemberi ülésszakán Romániát Ti- 
tulescu külügyminiszter és Lupu 
munkaügyi miniszter fogják képvi- 

selni. 

- A leszerelés kérdése egyelőre 
csak háboruságot szült. Genfből je- 
lentik: Az Amerika, kezdeményezésére 
összehivott tengeri leszerelési konfe- 
rencián az előjelek szerint teljes fias- 
kóval fog végződni. A washingtoni 
kormány állitólag már utasitotta a 
Genfben időző amerikai bizottság el- 
nökét, hogy azonnal térjen vissza 
Washingtonba. A japán delegáció 
közvetitésre vállalkozott Anglia és 
Amerika között, ez azonban nem járt 
sikerrel. Ilyen körülmények között 
biztosra vehető, hogy a csütörtökre 
kitüzött teljes ülést nem lehet meg- 
tartani. A londoni Daily Telegraph 
szerint viszont Kellog amerikai ten- 
gerészetii államtitkár és Hovard 
angol követ között megbeszélések foly- 
tak, amelyek arra engednek követ- 

keztetni, hogy a leszerelési konferen- 

cia mégsem végződik kudarccal. A 

legujabb genfi jelentés szerint Ishi 

japán delegátus közölte az angol dele- 

gáció elnökével, hogy megszünteti az 

ugyis hiábavaló közvetitést Anglia és 

Amerika között. 

Zsuzsi-étterem mai étlapja a 
következő : Husleves, zöldbabfőzelék 
felsárszelettel, francia borda és turós- 
pite, ára 50 lei, házonkivül is kap- 
ható. Naponta frissen csapolt sör. 
Tisztviselőebéd 32 lei. 

- Megharapta a farkaskutya. Frie- 

senhan György hatvan éves kőmüves- 

segédet tegnap a Mehalában egy far- 

kaskutya a jobb kezén megnharapta. 

Orvosi vizsgálatnak vetették alá és 

attól függ, hogy beszállitják-e a ko- 
lozsvári Pasteur-intézetbe. 

- Dickens müvei. A Gutenberg 
könyvkiadóvállalat igéretéhez hiven 
ma jelzi már azoknak a remekmü- 
veknek második sorozatát, amelyek- 
kel a magyar könyvpiacot gazda- 
gitani kivánja. A második sorozat 
Dickens müveiből van összeállitva. 
Charles Dickens nemcsak Nagybri- 
tánniának, hanem a világ összes or- 
szágainak és népeinek szivben és 
kedélyben egyik leggazdagabb köl- 
tője. Az első sorozathoz tartozó Du- 
mas müvek 4 kötete néhány nan 
mulva hagyja el a sajtót és kerül 
szétküldésre. 

- A kedélyes soffőr. Megirtuk, hogy 
Neubauer temesvári kereskedő 

soffőrje a kereskedő gépkocsijával 

nyomtalanul eltünt. Takács János, 
az eltünt soffőr tegnap a gépkocsival 

együtt váratlanul hazaérkezett és elő- 

adta gazdájának, hogy Lugoson tar- 

tózkodott és ott személyszállitást vég- 

zett, mert igy akart egy kis mellék- 

keresetre szert tenni. Neubauer a sof- 

főrt elbocsátotta a szolgálatból és el- 

tekintett attól, hogy büntető feljelen- 

tést tegyen ellene. ! 

„REGINA'-harisnyák a leg- 

tartósabbak. 

AnRNEA 
vitamin tápszeri 

rendszeres használata által elérheti testi erejének, el- 

csigázott idegeinek felfrissülését. Az ARNEA
 tartalmazza 

mindazokat a vitaminokat, melyek az egé
szség fenntar- 

tásához elkerülhetetlenül szükségesek. 

ingyenmintát a Gea-Krayer Laboratoriumtól Timisoara 

....
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4. oldal 

- Temesvár Budapesten levő 
értékei egyelőre nem szállithatók 
el. Schmitz Ferenc dr. az állandó 
választmány tagja és Sagovics 
Sámuel dr. városi főjegyző - mint 
megirtuk - Budapestre utaztak a 5 lei. Legkisebb apróhirdetés ára 30 le. mény. Dij előre fizetendő. Gipsz temesvári értékek visszahozatala ér- ; - ; , 
dekében. A két kiküldött tegnap tért Levelezés Szen! György-téren kis helyiség irodának, 
vissza Temesvárra. Utjuk egyelőre 
nem járt a kellő eredménnyel, mert a 
magyar hatóságok elismerték ugyan a 
jogot az értékek visszaszállitására, de 
azok elhozatala még formai okokba 
ütközik. A két delegátus megkérte a 
budapesti román követséget, hogy a 
formai dolgokat intézze el a magyar 
pénzügyminiszteriummal és ha minden 
teljesen rendben van, akkor ismét 
felutaznak Budapestre és elhozzak az 
értékeket. 
- Oreg férj s fiatal feleség sze- 

halt. Hátrahagyott levelében azt irta, 
hogy nagyon szerette az asszonyt és 
nem tudott nélküle élni. 
- Halálra éheztette gyermekét. 

Belgrádból jelentik: Schreiber 
Lujza szerémségi cselédlánynak né- 
hány hét előtt gyermeke Sszületett. 
Minthogy gyermeke miatt sehol nem 
tudott állást kapni, elhatározta, hogy 
a csecsemőt elemészti. Ahhoz nem 
volt elég lelkiereje, hogy megfojtsa, 
mire napokon keresztül nem szop- 
tatta. A gyermek mindig gyengébb 
lett, mig Vegre az éhség következté- 
ben öt nap mulva meghalt. A bes- 
tiális anya gyermekét egy skatulyába 
csomagolta és éppen el akarta ásni, 
mikor a csendőrök meglepték mun- 
kája közben és letartóztatták. A ke- 
gyetlen anya ellen gyermekgyilkosság 
miatt indul meg az eljárás. 
- A szlovák plébániák önállósága. 

Prágából jelentik: A Le Europe Cen- 
trale cimü hetilap Csernoch János dr. 
magyarországi hercegprimás halálá- 
val kapecsolatban elérkezettnek tartja 

az időt arra, hogy Szlovákia plébániáit 
kivonják az esztergomi érsekség ha- 

tásköre alól. Javasolja, hogy az egy- 

házi ügyeket is az uj országhatárok 
szerint rendezzék és az egyházi birto- 
kokat is osszák ketté. 

- Petroleumlámpától kigyulladt 

város, Bukarestből jelentik: Megir- 

tuk tegnap, hogy Husi városban tüz 
keletkezett, amelynek következtében 
tizenöt ház leégett. A tüzet tegnap éj- 

jel két órakor sikerült eloltani. Mohor 

kereskedő, akinek üzletében a tüz ke- 
letkezett és akit gyujtogatás gyanuja 

miatt letartóztattak, azt vallotta, hogy 

lakása konyhájában egy petroleum- 

lámpa borult fel és a tüz ennek kö- 
vetkeztében keletkezett. 

Egy l ő d fiatal segé 
ki a kirakatrendezésben is jártas, 

azonnali belépésre 

felvétetik. 

WINTERNITZ divatáruház 
Belváros, Löfiler-palota. 

Az ugorka besavanyitásának 
idejére ajánlok kitünő minőségü 

Egy szó ára 3 lei. Vastag betüvel 

1 Apróhirdetések 
Álláskeresőknek 25 százalék enged 

mz 

Izraelita urifiu levelezne hasonló vallásu 
urileánnyal esetleg későbbi házasság re- 
ményében. Levelet „Augusztus" jeligére a 
kiadóba kérek. 

Alkalmazás 

mühelynek vagy lakásnak kiadó. Belváros, 
Szent György-tér 4. a házmesternél. 

1 esetleg 2 szobás lakás kerestetik Mehalán kivül bármely városrészben. Ajánlatokat 
lakás megjelölésével Rendes lakó- jeligére 
a kiadóba. 

Ügye- hivatalnok, aki külső munkákat is 
vállalja, kerestetik szállitási irodába. Aján- 
latokat „Külső munka" jel gére a kiadóba. 

Kezdő fiatal gyors- és gépirónő, aki számo- 
lásban is ügyes, azonnalra felvétetik. „"Fia- 
tal kezdő" jeligére irt ajánlatokat a kiadóba 
küldjenek. 

Egy teljes háloszobabutor eladó Bolech Vilmos Rónác, Kiss Ernő-u. 8. (1047) 

3 szoba és konyha butor, edény, szőnye- 
gek eladó. Gyárváros, Három rózsa ven- 

Pénztárosnő nagy gyakorlattal állást keres. 
Cimet kérek a kiadóba. 

Lakhas 

5-6 szobás lakás kerestetik az Erzsébet- 
városban esetleg cserélni is lehet 3 szo- 
básra. Ajánlatot lakás megjelölésével „Er- 
zsébetváros" jeligére a kiadóba. 

déglő helyiségében. (1053) relmi tragédiája. Zágrábból jelentik: Peifekt héromnyelvi levelsző vagy felvétetik akoubal József ötvenné éves ezőnő kerestetik, egyenlőre félnapra. Aján- s.. . D ri a mult eben elvett latok fizetési igény megjelölésével Keres- Különféle É a Helicon.-nyomdában gyári n A mul 1 kedelmi vállalat" jeligére a kiadóhivatalba erbealr ; y - És Belváros, Lenau-tér 2 feleségül egy viruló fiatal szép asz- küldendők. (1048) ebnea ba osszabb időre njjonnan szonyt. Esküvő után nemsokára az épitfezésnez e g aák jaz assznny zánt öl férjére, akiről ki- Allást keres Belváros, Mercy-utca Í a ázolestatnel erült az is, hogy tulságosan szereti s.. ; ; a Elniail az asszony elhagyta. iedő hivatalneknó állást keres. Cim a ki- ekeytesan eszttak eetefeleke Aade 
Tegnap Dakoubal megleste az asz- val Friedtich Testvé aneta andóan nagy raktár az összes kül- 

i z n estvérek hegesztő-telepe, ö őrá ő szonyt és revolverrel rálőtt, de a go- Keresek kezdő irodai, elárusitónői vagy Timisoara. eC8b8) és belföldibóráruban és divatbórárukban lyó célt tévesztett. Utána Dakoubal pénztárnői állást magyar, hégek román Mélyen leszállitott árak. . k nyelv tudásával. Ajánlatokat „Iskolázott" Borbélyüzletemhez 150 ezer leiel társat ü önmagát lőtte főbe és azonnal meg- jeligére a kiadóba kérek. (1046) keresek. Ajánlatot Csendes társ" jeligére Gerson kleln utóda Elbensehüte Hermann a kiadóba küldjenek. 

1927 augusztus 4 

Mész 
Cement 

Epitóanyagok 

/fj REITER SIMON 
TIMISOARA, KÜTIL-TÉR 

Telefon 2538 

Könyvkötő 
tanulóleány 

bőrkereskedő, Temesvár-Belváros. 

(941) 

épitóanyaggal hosszurészletre 

Kardos-telepen 

cimünkre küldik, 

László dr., Endrődi Béla dr.. 

adjuk, igy tehát e lapnak azon olvasói, 

Forró Pál dr., Fülöp Zsigmond dr., 
Lándor fivadar, Német Andor, Porzsolt Kálmán, 
Somlyó Zoltán, Sziklai János dr., Szini Gyula, S 

Charies Dicens, aki nemcsak Nagybrittániának, 
leggazdagabb költője, müveivel első helyet foglal el 
utólérhetetlen irások drámai feszültségükkel, 

NGYEN 

MŰVEI 
A bel- és külföldi remekirók magyar kiadásai sorozatának második müveként rövidesen megjelenik 

Charles Dickens müveinek nagy kiadása, teljes forditásban. 
Elhatároztuk, hogy ezen szép és viléghirü regényeknek nagy részét 

akik az alant található szelvényt 10 napon belül a lent feltüntetett 
ingyen kapják a kiadásunkban megjelenő 

Dickens müveinek 
egy teljes 24 kötetes, körülbelül 4000-5000 oildalra terjedő kiadását. 

Könyvkiadóvállalatunk szerkesztő-, 

e 

* 
m 

biráló- és forditó-bizottságának névsora a következő: Bánóczi 
Havas András Károly, Kállay Miklós, 

Pünkösdi Andor, Salgó Ernő dr., Sebestyén Károly dr., 
ztrokai Kálmán, Vécsei Leó. 

hanem a világ összes országainak és népeinek szivben és kedélyben 
az egyetemes irodalomban. A lelkes olvasók számos légiói, akiket ezek az 

nemes érzelmi tartalmukkal és kiapadhatatlan humorukkal lebilincseltek és igaz 
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n és hozzávaló f. derültsége hangoltak. Dickens regényei és elbeszélései kiadásunk második fényes sorozata szép nyomásban, kitünő forditásban alt,) ecetszeszt jóminőségü füszereket jelenik meg és csak a hirdetés és csomagolás költségeiert kerünk köt tenkint 30 fillérnyi megtéritést. A szétküldés abban a éja k 1 sorrendben történik, amelyben a megrendelések beerkeznek. - Kiadásunk a következő müveket foglalja magában: A Pick- ni FISCHER SAROLTA . Ma Timisoara-Gyárváros, Gyárudvar-utca- és vesteri harangok, Kisérteties történet, Az élet küzdelmei, stb alkt Iskola-utca sarok, lépcsőfeljárat. Minden nevezendő pénzküldemény egyelőre mellőzendő. eta e 

a m lelen ajánlatunk csak azokra a szelvényekre 
vonatkozik, amelyek 10 napon belül Z Z I el 8 K beküldetnek: Szelvény. 

Christensen és Társa lireit k olszes zevat z vna 
Atvételi elismerést és szállitási értesitést kérünk. 1 hosszu részletre közvetlen a GUTENBERG 

Buli asárti melleti kKönyviiadóvállalat budapesti fiókja Név-: 
BUDAPEST 

feltünően olcsó árban kaphatók a hely- IV., Váci-utca 17. félem. Lakhely (utca). Posta 
szini irodában. (688) 

, D. 123 
Ugyanotttéglais kapható. 
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wickerek, Kis Dorrit, Copperfield Dávid, Nickleby Miklós, Két város története, Nehéz idők, Twist O iwer, A Syl- í 
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Felelős szerkesztő: VUCHETICH ENDRE ádr. HELICONnyomda, Timisoara Felelős kiadó: VARNAY ELEMER ádr. 


